



Mogyoród Nagyközség Önkormányzata

2146 Mogyoród, Dózsa György út 40., Tel.: 28/540-716; Fax: 28/540-715

e-mail: mogyorod@mogyorod.hu

KRID azonosító:

Ügyiratszám: 878 - 1 2025./S.H.

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő Testület

2025. január 27. napján 16 órakor tartandó ülésére

Tárgy: Országfásítási program V. üteméhez való csatlakozás

Mellékletek: -

Előterjesztő: Trabalka Szilvia polgármester

Előterjesztést készítette: Trabalka Szilvia polgármester

Törvényességi ellenőrzés dátuma: 2025.01.17. (jegyző/helyettes tölti ki!)*

Jogi, törvényességi szempontból ellenőrizte: dr. Nagy Ildikó (jegyző / helyettes)

Pénzügyi, gazdasági szempontból ellenőrizte: Vargáné Kurfis Erika pénzügyi irodavezető/helyettes* (szignója)

Tárgyalja: TKB

A Képviselő-testület ülése* ¹ :			
- nyilvános			
- zárt	Mötv.46.§ (2) bekezdés a) pont alapján**	Mötv.46.§ (2) bekezdés b) pont alapján **	Mötv.46.§ (2) bekezdés c) pont alapján**
Határozathozatal módja:	egyszerű / minősített többség*		

Tisztelt Képviselő-testület!

Tovább folytatódik Magyarország zöldítése. A nagy sikerre való tekintettel a Településfásítási Program 2025. évi ütemében újabb 10 ezer sorfa elültetésében vehetnek részt a tízezer fő alatti települések. A regisztráció és az igénylés 2025 januárjában indul, az ültetések az év tavaszán és őszén valósulnak meg. Idén tizenhárom, a belterületi viszonyokat jól viselő fafaj közül választhatnak az érdeklődők, településenként minimum 10, maximum 30 darabot. A Településfásítási Program ismét teljes ültetési csomagot biztosít, a földlabdás vagy konténeres sorfák mellett azok szállítását, valamint támasztókarókat, takarómulcsot és favédő rácsot. Az ültetést és a fenntartást az igénylő települések jellemzően közösségi programok keretében vállalják.

A Országfásítási Program részeként 2020-ban meghirdetett Településfásítási Programnak idén az ötödik üteme kezdődik. 2025-ben újabb tízezer sorfát igényelhetnek a 10 ezer fő alatti települések

¹*a megfelelő szövegrész aláhúzendó!

** a megfelelő szövegrész aláhúzendó!

rendelkezésre, akik a mai naptól regisztrálhatnak a program honlapján – jelentette be Zambó Péter, erdőkért és földügyekért felelős államtitkár.

Az államtitkár elmondta, hogy a Településfásítási Program eddigi négy ütemében összesen 56 000 sorfát ültettek el mintegy 1500 településen, amelyhez a Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága több mint 2,5 milliárd forint támogatást biztosított, így a Településfásítási Program a rendszerváltozás óta a legnagyobb belterületi fásítási kezdeményezés. Az agrártárca 2020-ban az Országfásítási Program részeként hirdette meg a Településfásítási Programot, amelynek célja a vidéki települések zöldítése és környezeti állapotának javítása mellett az, hogy népszerűsítse a Vidékfejlesztési Program és a Közös Agrárpolitika erdősítési támogatásait. Zambó Péter arra is felhívta a figyelmet, hogy sikerült megfordítani a korábban csökkenő erdőtelepítési trendet, és az országfásítás keretein belül 43 700 hektár új erdő telepítésére nyertek pályázati forrást a magyar gazdák.

Zambó Péter ismertette, hogy a korábbi Településfásítási Programokban résztvevő minden település újra igényelhet sorfát, ugyanakkor a programban való részvétel előzetes regisztrációhoz kötött, erre a 2025. január 13-24. közötti időszakban van lehetőség a <https://igenyles2025.orszagfasitas.hu/> weboldalon. A regisztrált települések január 28-tól adhatják le az online igényléseket, a fákat pedig tavasszal és ősszel szállítják majd ki. Az érdeklődők ezúttal is 13 fafajból választhatnak a készlet erejéig, településenként minimum 10, maximum 30 darab sorfát. A fák konténeresek vagy földlabdások, 10-14 centiméter törzskörméretűek, földlabdával együtt 2-5 méter magasak. A szakszerű ültetés érdekében továbbra is minden fához támasztó karót, takarómulcsot és védőrácsot biztosítanak. A fák növelik a településen található élőhelyek változatosságát, és más élőlények otthonául is szolgálnak majd, ezért minden igénylő ajándékba kap egy madárodút is.

Az elültetésre kerülő 10 ezer sorfát, valamint azok szállítását a KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt. biztosítja. A program lebonyolítását az Országos Erdészeti Egyesület segíti.

Mi a Településfásítási Program ötödik ütemének célja?

A Településfásítási Program 2025-ben induló ötödik ütemében összesen 10 ezer sorfát igényelhetnek a 10 ezer fő alatti települések. Ezzel Magyarország legnagyobb belterületi fásítási programja folytatódhat. Ezúttal 13 fafajból választhatnak az érdeklődők, településenként minimum 10, maximum 30 darab sorfát.

Ki szervezi a Településfásítási Programot?

Az elültetésre kerülő 10.000 darab fát, valamint azok szállítását a KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt. biztosítja. A Településfásítási Programot az Országos Erdészeti Egyesület koordinálja.

A Településfásítási Program a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat Cselekvési Terve alapján a VP-20.2-16 – A magyar nemzeti hálózat működését szolgáló technikai segítségnyújtás – projekt terhére kerül megvalósításra, azt a Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága támogatja.

Mikor zajlik a Településfásítási Program ötödik üteme?

Az előzetes regisztráció 2025. január 13-án indul, és január 24-ig tart.

Az igénylés 2025. január 28-án 10 órakor kezdődik, és a készlet erejéig tart.

Az igényelt fák kiszállítására és az ültetésekre 2025. tavaszán és őszén kerül sor.

Részletes tájékoztatás az <https://orszagfasitas.hu/> oldalon érhető el.

Az előzetes regisztráció 2025. január 15-én megtörtént, kérem a határozati javaslat támogatását.

Határozati javaslat:

Mogyoród Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy csatlakozik a 2025. évi Településfásítási Programhoz.

Határidő: folyamatos

Felelős: Műszaki Iroda útján Polgármester

Mogyoród, 2025. 01. 17.



Trabalka Szilvia
polgármester